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1. Verilen sönümsüz tek serbestlik dereceli bir sistemin kütlesi m  ve yanal öteleme rijitliği 

k  dır. Bu sisteme değişimi ( ) op t p  ( 0 t T  ) ve ( ) 0p t   (T t ) olarak verilen bir 

kuvvet etkimektedir. Sistemi başlangıçta sükunette kabul ederek, yani, ( 0) 0u t    ve 

( 0) 0u t   , yerdeğiştirme fonksiyonunu (0 )u t T   için başlangıç şartlarını kullanarak 

ve  ( )u t T  için süreklilik şartlarını kullanarak belirleyiniz. Burada T  sistemin sönümsüz 

serbest titreşim periyodudur. 

 

2. Şekilde verilen tek serbestlik dereceli sistem darbe özelliğinde bir dış kuvvet etkimektedir. 

Sistemi başlangıçta sükunette kabul ederek, yani, ( 0) 0u t    ve ( 0) 0u t   , 

yerdeğiştirme fonksiyonunu ( )u t , hız fonksiyonunu ( )u t  ve ivme fonksiyonunu ( )u t  

bulunuz. Tabandaki maksimum kesme kuvveti maxV  ve devrilme momentini maxM  

hesaplayınız. Burada T  sistemin sönümsüz serbest titreşim periyodudur. 200m g kN , 

1000 /k kN m , 0.10  , 100op kN , 8.0h m . 

 

3. Verilen rijit platformlu sistemin periyodunun küçük olduğu doğrultuda 0.12küçükT s  

olarak hesaplanmıştır. Sistemin kütlesini ve diğer doğrultudaki titreşim periyodunu 

hesaplayınız. Aynı kütle çapı 0.35d m  olan dört kolonla taşındığında iki doğrultudaki 

periyodu bulunuz. 
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